

合肥将试点餐厨垃圾粉碎处理

星报讯(记者 沈娟娟)“地沟油”危害巨大,主要是用餐厨废弃物、肉类加工废弃物和检验检疫不合格的畜禽产品等非食品原料生产、加工的油脂,今后,合肥将试点在居民家庭厨房开展厨余垃圾粉碎处理,鼓励通过净菜上市、改进食品加工工艺、文明用餐等方式,减少餐厨垃圾的产生。市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,《合肥市进一步加强“地沟油”治理工作方案》正式出台。

根据相关规定,餐饮服务单位、行政企事业单位食堂要建立餐厨废弃物处置管理制度,及时完整记录餐厨废弃物产生及处理台账(种类、数量、去向、用途等情况),相关记录和凭证保存期限不得少于2年,而产生的餐厨废弃物应由取得许可证的城市生活垃圾收集、运输企业运至规定的城市生活垃圾处理场所,不得将餐厨废弃物出售、倒运给未取得收集运输和处置许可的企业或个人。“计划对餐厨废弃物的产

生、收集运输、处置实行转移联单制度,建立餐厨废弃物产生、收运、处置通用的信息平台,加强餐厨废弃物管理各环节的有效监控。”相关负责人介绍,今后将加大查处和收缴非法收运餐厨废弃物运输工具的力度,严厉打击非法收运处置餐厨废弃物的行为。

据介绍,合肥将重点加大对农村地区、城中村、城乡接合部以及农贸市场、批发市场、小餐饮、小作坊、小摊贩等方面巡查执法力度,进行拉网式排查,依法取缔非法提炼“地沟油”黑窝点,严禁销售、采购、使用不符合食品安全标准的食用油。

市民发现“地沟油”也可以举报,或许能领到相应奖励。“地沟油”违法犯罪行为也将从重打击,进一步强化行政执法和刑事司法的衔接,健全涉嫌犯罪案件移送通报机制,落实涉嫌犯罪案件联席会商机制,实现大要案挂牌督办制度。

合肥城区与广电首次共建电视频道

星报讯(梅竹 记者 沈娟娟) 昨日下午,合肥市蜀山区·合肥市广播电视台联合共建“中国蜀山”频道签约暨开播仪式举行,这是合肥市城区与合肥市广播电视台首次共建电视频道,双方将依托各自资源和平台,不断拓展全方位、多元化、大纵深的合作方式,为讲好合肥故事、唱响合肥声音贡献力量,“中国蜀山”频道将于10月9日正式开播。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者了解到,近年来,蜀山区紧扣“魅力蜀山、首创之区”建设目标,聚焦经济、社会转型,突出产业、城区升级,着力以平台建设催生新业态、以深化改革促进创新升级、以环境优化加速要素集聚、以从严治党保障转型发展,经济社会呈现持续、健康、快速发展的良好态势。

目前,蜀山区现已拥有1报2微2网1端等6大对外宣传平台,将蜀山区的发展成果及时分享给社会公众。同时,不断探索新机制,出台新举措,深入推进融媒体中心建设,为蜀山改革发展凝聚智慧和力量。

随着共建频道的签约启动,蜀山区将集齐宣传阵地最后一块重要拼图,真正打造三维一体、“有声有色”的立体式宣传,为广大市民打开一扇崭新的蜀山窗口。

记者了解到,双方共建的“中国蜀山”频道为合肥市广播电视台财经频道,该频道为安徽唯一的专业财经服务平台,是合肥市广播电视台高清改造频道之一,也是主打频道之一,在频道运营序列中排名第三。

226户困难家庭获慰问

星报讯(王俊 胡正球 记者 沈娟娟)“这些药都是每天必须要服用的,一个月下来要花不少钱。”李荣菊家住合肥蜀山经济开发区邓店村,她此前做了几次心脏手术。日前,包括她在内的226户困难家庭获得了慰问金及衣服等物品。

“结合蜀山经济开发区服务提升年总体规划,邓店村今年以来多次开展入户走访帮扶活动,走访慰问困难党员18户,慰问困难群众226户。”邓店村工作人员介绍,对这些困难人群分别送上了慰问品及慰问金,总计149886万元。记者获悉,邓店村共有残疾人120人,其中残疾儿童1人,家庭困难儿童10人,近期该村将入户走访残疾困难儿童家庭,为他们送去慰问金及衣服等物品。

《中秋诗词大会》邀您来答题 过佳节 习佳句 赢佳酒

星报讯(记者 孙婷) 年年有今日,岁岁有今朝。中秋佳节将至,为弘扬传统节日文化,深入开展“网络中国节”系列网络文化活动,发挥中华优秀传统文化凝聚人心、滋养网络的积极作用,市场星报、安徽财经网联手古井贡酒年份原浆,制作答题H5小游戏,给读者们送大礼了。9月29日,由安徽财经网制作的趣味问答小游戏《中秋诗词大会》H5上线,点击进入即可参与答题,赢得古井贡酒。

在这份关于中国传统诗词文化的小游戏中,总共有6道题,全部参与完了,才可以参与抽奖。题目的设置是和中秋、赏月等相关的常见诗词,如“花间一壶酒”、“中庭地白树栖鸦,冷露无声湿桂花”等脍炙人口的佳句,就算不能全部回答正确,也可以参与抽奖,问答游戏设置的重点是让读者重温中国传统诗词佳句,弘扬传统文化。9月29日H5答题游戏上线短短几小时,即赢得万千网友转发积极参与,点击率逾万。

此次抽奖由古井贡酒赞助,每人每天限抽奖一次,第二天可继续参与;一天送出10瓶酒,当天送完为止,获得奖品的朋友可以给我们留言详细地址等信息,也可以关注市场星报官方微信(scxb123),在后台给我们留言;活动日期:9月29日~10月8日,活动最终解释权由古井贡酒拥有。H5小游戏地址:http://zt.ahcaijing.com/game/dt.html,欢迎参与!

微新闻

1 9月27日下午,合肥三里街街道凤阳一村社区第二党支部联合安大江淮环协大学生志愿者,在社区综合文化服务中心组织开展了一场主题为“品中秋悦国庆 老少同乐在‘棋’中”活动,辖区20多名老人和青少年们一起欢聚一堂,共同庆祝佳节到来。

■ 郑鹤鸣 王玲玉 记者 祁琳

2 中秋佳节是一年一度的团圆时刻,昨日,合肥市青阳路社区的居民和来自105医院的军人欢聚一堂,一起学做手工月饼,提前过中秋。在书法老师的指导下,大伙还提笔学写团圆词,为亲友送上节日祝福。

■ 夏玉进 陈三虎 记者 马冰璐

3 9月28日晚,第十二届合肥三国文化节暨安徽首届灯光艺术展开幕式在合肥市庐阳区三国新城遗址公园举办,当晚,万盏灯光璀璨绽放,3D裸眼灯光秀在金汤虎台汉式建筑上恢弘呈现。开幕式后进行了“喜迎十九大”大型户外交响乐及诗歌朗诵演出,安徽省诗歌朗诵艺术学会会长魏民慷慨激昂地朗诵了三国诗歌名篇《观沧海》。本届文化节将持续到10月31日。

■ 杨璨 张挺 记者 祝亮

4 中秋佳节即将来临,合肥市瑶海社居委于9月28日下午开展了“党建引领双节连璧,喜迎国庆中秋浓情”趣味猜谜语有奖竞猜活动,辖区群众闻讯纷纷赶来参加。猜出谜语的居民领到了居委会精心准备的笔记本、水杯等奖品,居民都非常得开心。

■ 凌敏军

5 9月27日下午,宣城市的第八小学活动室里不时传出一阵阵欢声笑语,一场“爱国旗迎国庆”的课外辅导活动正在进行。国庆将近,国网宣城供电公司的青年志愿者们,带着鲜艳的五星红旗和学习用品,再一次来到结对的光明驿站,和200多名小学生共同重温国旗的故事。

■ 孔超 记者 曹开发

6 古雅的中式风格装修,别致的书房,昨日,合肥市首个公园里的林间书舍正式运营,该书舍位于蜀山区枫林路和湖光路交口四季花海C区,不仅能借阅,还能售卖图书。据介绍,悦·书房——林间书舍面积近600平米,由蜀山区文旅局与合肥市图书馆联合打造,内设阅读服务大厅、综合借阅区、阅读交流区、活动体验区等功能空间,打造集阅读体验、教育培训、文化创意为一体的创新阅读阵地。

■ 李燕茹 孙雨静 记者 沈娟娟

7 9月29日,王大郢社区妇联、关工委、文明办等部门联合辖区志愿者们在辖区碧湖云溪幼儿园开展了“欢乐舞蹈 喜迎国庆”活动。上午9点半,活动在欢声笑语中拉开了序幕,小朋友天真可爱的舞蹈,活泼跳跃的身影赢得了阵阵喝彩。该活动不仅给幼儿提供了一个广阔的舞台,让孩子们充分展示自我,更使大家充分感受到了节日的快乐。表演结束后,志愿者们还为中班的小朋友们赠送了小礼物,还教小朋友们认识了中国国旗,并且现场教孩子们画国旗。

■ 蔡静静

快加入! 星报小记者大课堂开课啦!

星报讯(记者 于彩丽) 星报“小记者”与“大记者”零距离,了解新闻摄影、采编流程,并学习如何发现新闻、采写新闻以及新闻背后的故事……昨日,市场星报旗下的星报小记者大课堂在合肥新华实验中学正式开课了。

参加本次课程的小记者为合肥新华实验中学七年级学生,也是星报小记者新华实验中学站的小记者,本报新闻中心记者汪婷婷给小记者们带来了第一课:走进“星”闻世界。从“你心目中的记者是什么样的?实际上记者的工作是怎样的?”到“记者应该具备哪些素养?”以及“什么是新闻,如何发现新闻”等,给小记者们讲述了生动的一课。小记者们听得津津有味,积极举手互动,并认真记笔记。

据星报小记者部相关负责人介绍,星报小记者研学教育俱乐部是由市场星报社联合合肥市教

育局、安徽少年儿童出版社于2012年5月成立,5年来,星报小记者致力于为广大中小學生打造最好的课堂,通过开展各式各样的社会实践活动发掘学生潜力和增强信心。“小记者社团课程已经纳入建站学校的社团课程中,为让‘小记者’与‘大记者’真正实现零距离,特别推出星报小记者大课堂,每两周一次课,由大记者为小记者们开辟第二课堂,并将通过实地采访,提高他们发现新闻、采访和写作能力,人际沟通能力。他们还可以通过学习实践,为校报、学校自媒体宣传内容供稿。星报小记者还将定期组织知名作家进校园,丰富小记者课程。”

合肥新华实验中学相关负责人表示,星报小记者课堂拉近了“小记者”与“大记者”的距离,也在他们心中种下了希望的种子,最重要的是给他们提供了素质教育展示的平台。